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Ecce sacordos magnós!
Virágos, tavsszi napon vendégei 

fogad Baja varosa. Ö ómöt sugárzó, 
boldog arcok, fénylő ragyogó tze- 
mrk fogadják Isten főpapját.

Sietünk elébe uj harangok ércüs, 
csengő hangján. Sietünk e eoe or­
gona mély bugásán. Sietünk elébe 
Bzivllnk-szavunk zengő énekével.

Uj Pünkösd regged várunk az ő 
jövetelén. Lángoló örömtüzek égnek, 
lobognak feléje czivünkbő1.

Isten követét -várjuk ; hódolva, 
szeretette! köszöotjük Isten fólszen- 

dó vidéki maradék ms-telt papját, 
gyerek pásztorát.

Ajándékba: ó, a jánd kiosztó főpász 
tor tér fa-sink közé. A Szentlélek 
Is en hét ajándékát szórja szivünkbe. 
A bö cseséget. hogy ez vi.égi'son 
előttünk a bajos élet sötét utair ; 
az értelmet, hogy el ne tévedjünk 
in nehéz macyar sors szaksdé're.iban 
s tanácsot, hogy tudjuk letörölni a 
könnyet, fölt* 1.mein! ereseit embertár­
sunkat ; tz crőssépet, hogy ellene 
álljunk világ minden csábításának, 
ördög minden kísértésének ; a tudó 
mányt, hogy ez igazság fáklyáját 
lobogtassuk a hamis utadon járók 
elé ; az istenes lelket, hogy minden 
gondolatunk, sravunk, tétiünk égi 
örök célunkra irényu'jon ; nz Ur 
félelmét, hogy minden pillanatban 
készek lehessünk az ieazségoa Biró 
elé számadásra állni Ui.C'iagy lelke­
sedést és .^energiát jelent mind c 
sok ajándék s belőlük uj lobogó 
tüzek g^u nsk, karok, izmok erő­
södnek. dolgozni, harcomi Men 
országáét1.

Is'en főpapja valóra váltani jön, 
ami csak ígéret \ olt : harcos, nehoz 
katholikui elet bátortalan ígérete. 
Azért hoz lovagokat vértező, ir.mo 
kát acélozó kegyeimet mindenkinek, 
aki hivő hittel, bízó szívvel térdel 
eléje. Ó jerfek, hajoljatok meg előtte, 
Ilten lovagiéivá avat benőteket i

Á'dást usrt főp pi, fehér kezével. 
Kicsin} r-’, nagyra bőven, szeretettel. 
Áldást a gyengének uj lendületre, 
aidá-1 az erősnek bátor küzdelemre. 
Adást oszt mindin munkárp, hogy 
megszentelje, minden imádságunkra, 
hogy Ménhez irányítsa. Minden 
tervünkre és szándói unkra, hegv 
hitvatlóvá erősítse a hajladozó 
nádszálat Ezért ornlunk eléje várón, 
bi. ón, Hidasra szomjasan. H.szen 
oy kevés kéz lend 1 Ménk ms 
áldással, annál több átokká', ütés 
se1.

E édbe visszük fiainkat, gverme 
keinket. Sscerdos magnus, áldd meg 
őrét. Ezért jöttéi. Hintsd szivünkbe 
o Szemlélek Isten ajándék-aranyát. 
Hiszen szegények vagyunk. M mást 
nem tudunk nekik »dói, mint nehéz 
gondokat, mint magunk életének 
szomorúságét. Kezedbe is’en kincse 
két rákot : gazdag osztogatója vagy 
kegyelemnek, eiőiek, életnek.

E édbe visszük reménységünket, 
if.uságuik javát. A mi munkánk 
rajtuk, bennük csak kezdés, csak 
indítás. Tetőzd be Te, Sicerdos 
nagr.us. Isten ezért küldött, ezért 
jöttél közénk.

Mi magunk is Elédbe sietünk. 
Ezernyi gondunk, bejünk, sok bána 
tunk, küzdelmünk, aggódásunkét áldd 
meg. Erősítsd bennünk is a hit, a

kito'ikus [élet, az Isten-szeretet aka­
rását.

Mert valljuk és hirdetjük : csak a 
hit, a becsű etes élet és a szent aka­
rat őrizhet meg bennünket c mhéz 
élet mélységei fölött. Csak ezek 
válthatják valóra keserű magyar szi­
vünk reménységeit. Csak ezek nyit­

ják meg előttünk egykor Men orszá­
ginak kapuját.

Azótt hirdetjük ma uj harangok 
é:c?s hangján, orgona mely Ludasat., 
szivünk és szavunk zengő zsoltárá­
val : Áldott, ki hozzánk a: Ur nevé­
ben jön !

F. R.

Felszentelték a belvárosi 
plébániatemplom uj harangjait
Ezrekre menő hivősereg jelenlétében ment végbe a felszen­

telést ünnepség

A bajai be'városi p'óbáni* temp 
lom uj harangjaink f.iszenhl;si ün 
népségé pénteken de után történt 
meg 63 a lélekemelő, szép ünnepség 
lezajlása után az öt uj harang elfog­
lalta rendeltetési helyét. Fenn a ma­
gasban, a tiszta levegőben, messze a 
lö'di szennytől és a'acsony Ságtól, 
hogy hirdessék n hit (s kz Men 
mindeneket u'szárnyalc, túlragyogó 
örök dicsőséget.

A harangszenlelési ünnepség dél- 
u'án 3 őrs előtt kezdődött, amibor 
is Gocczlik Kálmán dr apá'plébános 
díszes pspi kísérettel és az. ájtafos 
hívők nagv seregétől kisérve meg 
indult h:vei él-án a Budapesti u ra, a 
harangokért, Bodicsv Sándor harang 
ömőrnester műhelyéhez.

Már 4 órára járt az idő, amikor 
a menet visszaérkezett ». p'ébánia- 
templomhoz. Az öt uj harangot két 
teherautó hozta. Az elsőn a legna­

gyobb ős legkisebb, a másodikon 
két kisebb és egy nagyobb. Mind az 
öt elh'ilmozva színe?, illatos virág- 
teherrel. Az ünnepélyes lassúsággal 
haladó autókat virágétól ros pálcéju,

1 magysrruhába öltözött, pártás szép 
leányok sorfala vette körül, u ellettük 
pedig cserkészek haladtak.

A téren sok ezer főre menő tömeg 
várta a harangok érkezését. A vára­
kozók sorai között o't láttuk a vár­
megye, a város, az Allamrendérség 
és y különböző közhivatalok képvi­
selőit, élükön Bisztrey Balku Gyula 
főispánnal, ezenkívül a tanintézetek 
diákseregét is tanáraik vezetése alatt.

Az autók a templom bejárati e'őtt 
állottak meg, ahol a díszes papi szol­
gálat nyomban megkezdte a fe'szen* 
telés szertartását. Ebben Gonczlik 
apátnak a következő lelkészek se­
gédkeztek : Tantos Gyula dr bsja- 
szentistváni esperes plébános, Böhmorevárntér1 meg. Erősítsd bennünk is a hit, a teherautó hozta, az eison a ieKna- sscmiaivam
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Ez a kis történet akkor kezdődött, 
amikor Tarahó János kezéből kie­
sett a réten a kasza.

Tarabó János csak elámult. Maga 
sem tudta, hogy mi történt vele. 
Hirtelen megszédült, megtántorodott 
és kihullott a kasza a kezéből.

Ilyesmi bizony megesik néha idő­
sebb emberrel, hogy megtódul a 
vér az agyában. Nincsen azon 
semmi csudálkozni való. Tarabó 
János azonban járatlan volt az or­
vosok tudományában s nem fogta 
fel ésszel, hogy mitől karmaringó- 
zik körülötte a szép zöld mező ?

Egyszóval megijedt nagyon.
Úgy vélte, hogy a halál táncol 

körülötte. Földrehullott tulajdon ka­
száját is a halál kaszájának nézte 
hirtelenében, az enyhe tavaszi szel­
lőt pedig a halál szelének vélelmezte.

Kóválygó fejjel bámult bele a 
ragyogó mindenségbe és hirtelen 
ösztöne azt súgta fülébe : — me­
nekülj innen, ahol a halál kerülget.

Ott hagyott hát mezőt, füvet, 
kaszát s hazatámolygott.

Odahaza egyetlen lánya főzte az 
«bődet Tarabó János holtfehéren

botlott be a konyhába s lerogyett 
a padkára. Lánya csak összecsapta 
a kezét.

— Megkörnyékezett a halál szele. 
Kiesett a kasza a kezemből !

Ez már csakugyan nagy eset 
volt. A lánya egyszerre összelár­
mázta a szomszédokat s Tarabó 
Jánost lefektették. Orvosságot is 
javaslóit mindenki Ilyenkor minden 
ember doktor. Egyik fehér ürömből 
herbateát, a másik ecetet a kupá­
jára. Harmadik piócát, negyedik 
agyagot, az kiszívja a betegséget. 
Szenesvizet is hoztak hamarosan, 
azzal mosták meg a fejét, hátha 
rontás érte, az ellen csak a szenes 
viz használ.

Estére csakugyan jobban érezte 
magát és odahivatta a vejét.

— Hallod-e, István, — mondja 
komoran - - engem már a halál 
szele kerülget. Én most már nem 
töröm magamat tovább a gazdaság­
ban. Nincsen más utódom, csak a 
lányom, meg avval együtt te. Vedd 
át a gazdaságot, én majd csak el­
éldegélek köztelek. Mi kell már ne­
kem ? Egy darab kenyér, egy da­
rab szalonna. Meg egy ágy. Azután, 
amíg élek, bánjatok velem ember­
séggel. Ha meghalok, temettessetek 
el tisztességgel.

bólogatott, hogy jól 
minek még erre gon-

A vő csak 
van, jól van, 
dőlni ?

Hanem Tarabó János nem tágí­
tott. Ő érzi, amit érez, ő már nem 
dologra való, átadja a gazdaságot.

— Jól van, édes apám — vála­
szolt végre a vő — én meghiszem 
amit mond, hanem a szó csak 
olyan, mint a szellő. Elszáll, aztán 
másnap megint más oldalról fuj. 
Adja kend írásba ! Annak lesz ve­
leje ! Menjünk be a közjegyzőhöz 
és csináltassunk kontraktust.

— Amit szóval megígértem, an­
nak megtartója vagyok Írásban is 

•—válaszolt Tarabó János. — Holnap 
reggel bemegyünk a közjegyzőhöz.

István vő hát másnap korán be­
fogott s felültek a kisebbik kocsira. 
Tarabó János nyakába kerítette a 
bundát, mert még csiklandós volt a 
tavaszi idő, aztán fölült a lovak 
mögé.

— Majd hajtok én, édes apám — 
mondta István, — ne fáradjon kend 
vele.

Tarabó János azonban hátrasze- 
geszte a fejét.

— Még nem adtam át semmit, 
még az enyém a gazdaság. Addig 
én tartom a gyeplőt. Én viselem

bundát !
— Jól van, édes apám. — Azzal 

a vő fölült melléje, a menyecske 
meg hátraült a saroglába.

így köcsikáztak be a városba. 
Egyenesen a közjegyzőhöz mentek.

A közjegyző szőlőszomszédja volt 
Tarabó Jánosnak, hát jól ismerte. 
Mindjárt is úgy köszöntötte, mint 
régi ismerőst :

— Mi jóba járnak, Tarabó uram ?
— Kontrektus erányába,
— Nono, miféle kontraktus ?
Tarabó János elmondta, hogyan 

járt, mit határozott.
A közjegyző csak csóválta a fejét.
— Talántán nem tetszik a véle­

mény a nagyságos urnák ?
— Nem ám, Tarabó barátom, 

mert én azt tartom, hogy amig az 
ember le nem fekszik, addig le se 
is vetkőzzék ! Aztán meg nem is 
olyan nagy dolog ám egy kis szé­
dülés! Öreg emberrel gyakran mege­
sik. Ez attól van, mert az erek 
már elmeszesedtek.

Tarabó csak a fejét csóválta.
— Deiszen, nagyságos ur, nem 

ettem én meszel, hogy az felgyü­
lemlett volna bennem. Meg asztán 
hát, most már igy határoztam 1
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Janő kircsávolyi p ébános, pápai káp­
lán, Rtlfay I nre szentjanosi ptéba 
no.', Erdős Józsi f, Tóth Tn-auar es 
Máhig Ervin hittanárok és Unterre'- 
í.er Kuto.y pápai .íápién. A hiszen- 
teles során a harsngszentelesi szer 
tartás módjai szerint Gonczlit apát 
egyenként megáldotta sz uj haran­
gokat.

A harangok neve és f.Ürata a kő­
vetkező :

Nagyharang : Isten dcaőságéra, 
sz. Peter és sz Pál apostol tisztéé 
lére buzgó tagjainak lelki Üdvére és 
éhalmára működésének e:s5 évében 
öntiette a belvárosi egyházközség.

Második : A Magyarok Nagyasszo 
nyához az ezereves mu tért hálából 
a szomorú jelenben butgó könyör 
gÍBÜl a szebb jövendőért szálljon 
enn’k a harangnak szava. Készíttette 
a déli végvár küzködő népe.

Harmadik : Szent Imrének, az 
ezeréves nemzet legszebb virágának 
és örök példaképének tiszteletére, a 
$00 éves jubileum emlékére Önttette 
a v-iros ifjúsága.

Negyedik : Szent Mátyás tiszteié 
téré és eg'* kori pébmosánik emlő 
kire átönttette ezt a harangot a b’l 
városi egyházközség.

Ö.ödik : Árpádházi sz. Erzsébet 
tiszteletére, élete legszebb vir’gzásá 
ban elhervedt Erzsébet nevű loá 
tuu nsk örök emléke:- t ne öntették 
s drága emlékét kegyeletes lélekkel 
őrző szülei dr Makny László és 
Román Erzsébet.

A szertartás u én Gonczlik Kál­
mán dr apá'plóbáno? érces, férfias, 
messzehallatszó hangon színes, szár- 
nys'ö szépségű beszédet mondott, 
amelyben vázolta a bajaiak régebbi 
és mostani á dozatkészségét a vészek 
állni elpusztított harangok ujjálerem- 
lését illetően. M«ld rámutatott a ha

ringok szép hivatására, rendelteié 
sóra és hasznára, mindezt olyan 
mélyen szántó f. jiegetísse', hogy 
beszéde mily nyomokat hagyott a 
hallgatóság minden egyes tagjának 
lelkében.

Az avat,)-beszéd u'án Kiss G. Má 
ria, a felső keresk dtlmi leányiskola 
IV. éves növendéke, bátor hangon, 
színesen és megkapó eladói kész 
séggei szavalja el Lxlir.ovics Srs 
niszló „Hír n^szentelésre* cimü a! 
kalmi no témán é , amellyel mély 
hatást v-.hottt hi.

A szavalat u án a leány- és fiú- 
kereskedelmi isko’ai növendékek eg\ e 
sült énekkara énekelt, majd a papság 
közimájs után az öt uj harangot a 
harangon.őmester munkásai egyen­

ként felhúzták s toronyba. A haran­
gok felhúzásénál a cserkészek és a
katonaság segédkeztek lelkesen és 
faradnauuanu , a hívők ezrekre me 
nő serege ped;g érdeklődve, szeretet­
teljes figyelemmel szemlélte az uj 
harangok felfelé Ívelő utazását a 
magasba, ahonnan órci=, csengő 
szavuk eruftn valamennyiünkhöz 
fognak szólni . . , Szőni fognak 
hozzánk örömben, bánatban, ragyo­
gó ünnepnapokon és zord, szürke 
hétköznapokon, fenyegető vészek 
idején és boldog, verőfényes napok 
felvirradásakor . . . Hi-detni fogják 
időtlen időkig a lé' mindent tulhar 
sogó erejét és az I «ten mindenhová 
elható hangos üzenetét.

Is neri-t-sek Mohács varosnak 
azok a régi törekvése/, amelyek s 
fővárossal való összeköttetétén-: k 
me( javítását célozzák és ame-yeknek 
meg /«?lói írása éidikében a mohé- 
c iák mar évek óta mindent e kö­
vének. L'gutóbb a szomszédos tör­
vényhatóságokhoz fordu tak, a meg­
felelő támogatás megszerzése érde­
kében.

A mohucshk-azt óh'jtják, hogy 
az állam építtesse meg a Bítaszék 
és Mohács közötti, a Dona partján 
vezetendő vasútvonalat, Ez a kíván 
ság teljesen jogos és méltányos, hi 
szén a fontos terv — amelynek 
megvaiósi'ására a kormány már az

Újból előtérben a hát ászé íz- 
mohácsi vasútvonal kiépítése

Bajának is érdeke, hogy a vasútvonal kiépüljön

idei költségvetésbe beálito'.ta a 
szil;séges 7 millió pangót — nem­
csak Mohács városét hozná köze 
iehb « fővároshoz, hírem nmgrövi 
d'lené a Dilvidekrol oda ua.óí ut 
ját is, amely a mai szenüőrinci ke 
rüiővei csaknem 100 kilóméiért tesz 
ki.

Mint értesülünk, e mohács ak ki 
vánségéra a nagyszabású vssutépi 
téri tervet a kereskedelmi minisztó- 
riurbtn most már állandóan napi­
renden tartják, annál is inkább, 
mrrt ennek a vasútvonalnak meg­
építését az elsősorban rneevüiős'- 
tandó vonalak közé vették fel.

Az uj vasútvonal mezépitáse ér­

deke Beja városnak is, mert kétség 
tren, hogy » Bátaszék—Mohács kő- 
íötii vo.jut kiépülésévé! sok helység 
forgalma törekedne Baja L*iő, vi 
szont a deli videnekKel va ó közvet­
len kapcsolat is szorosabbá es gyor­
sabba fejlődhetnék.

R vágy.
Milyen erőszakos a vágy !
A szívre hogyan rátapad . . .
Hiába ott a nem szabad.

A vágy haragvó boss/u némber 
A haja láng, a szeme tűz, az ajka vér.., 
S mindenre örök átkot mér.

Olyan tehetetlen a vágy . . .
A lehsltete vérző tőr —
Oly gyenge és úgy összetör.

A vágy szomorú bánit asszony 
í A lelke é.1, a szive seb, a hite gyása
j S a könnyeire úgy vigyáz . . ,

I A vtgy zokogó bosszú-né liber, 
j A vágy mo-0 ygó bánat asszony, 
j Tu visz hajnal új őszi a kony.

Örök lemondás, akarás
Gyűlölt teh.r es drága kincs
Ér baj, ha van és jaj, ha nine; ! , ,,

Bá dos Amália.

— A Mttnsi jótékonysága. A Mmsz 
bajai csoportja a husve.kor tartott 
jótá onyciu estáyénelí jövedhmät, 
150 pengőt a szegánygondozó hiva­
talnak átadta. A szegánygondozó hi­
vatal a nemeslelkü adományt ezúton 
nyilvánosén nyugtatja és a M-nsz 
helyi csoportjának a gondozottak 
nevében hálás köszönetét nyilvánítja.

Amit én kimondok, annak ura va­
gyok ! Tessék csak megcsinálni azt 
a kontrektust I

— Hát iszen jól van, csak aztán 
meg ne bánja ! — Mondta a köz­
jegyző és megcsinálta a kontraktust. 
Föl is olvasta. Alá is írták.

— Jól van 1 — Mondta Tarabó 
és előhúzta a bőrbugyellárist. — 
Fizetek. Ezt még én fizetem ! Te 
István, addig nézz a lovak után. Te 
meg, Marcsa, vásárold össze, amire 
szükség van a ház körül.

A gyerekek elkövetkeztek, Tarabó 
János meg a közjegyzőre emelte 
kemény tekintetű, villanó szemét.

— Mennyit fizetek, nagyságos ur?
A közjegyző is kemény, de okos, 

jószivü magyar ember volt. Belené­
zett Tarabó János szemébe s átön- 
tötte annak leikébe a jóindulatát, a 
magyar barátságát, mely nem az 
üzletet, a hasznot nézi, hanem ma­
gyar honfitársa sorsát.

— Most még nem fizet kend 
semmit !

Tarabó János fölívelte vastag 
szemöldökét. A közjegyző folytatta.

— Mert én azt a kontraktust 
most beteszem ide a fiókomba és 
itt hagyom két hétig. Ha két hét 
múlva is fenntartja kend a szándé­
kát, akkor jöjjön ide be és akkor

fizethet. De ha nem tartja fönn, ak­
kor is jöjjön be s akkor ezt a 
kontraktust összetépheti még. Addig 
nem küldöm el sehová. Megértettük 
egymást ?

Tarabó János nagyot nyelt, aztán 
érezve a nagy jóindulatot, mely le­
iéje sugárzott, megragadta a köz­
jegyző kezét.

— Megértettem, nagyságos ur! 
Maga az okosabbik, tegyen úgy, 
ahogyan jónak iátjá.

Azzal elkövetkezett Tarabó János 
és odament a kocsijához.

— Indulhatunk ! — Azzal csak
nyúlt a bunda után, de a veje rá 
mordult.

— A bunda most már engem 
illet, mert az enyém a birtok ! Kend 
ül a saroglyába, én a bundába, 
oszt én fogom a gyepiüt.

Tarabó Jánost, mintha mellbelök- 
ték volna. Az áldóját ! Csakugyan 
igaza van, mert ő már nem gazda 
többé.

— Jól van, fiam, — mondta a 
foga között — te vagy a gazda, 
igazságod van.

Azzal hátraült a saroglyába. 
A veje kerítette nyaka köré a bun­
dát, ő hajtotta a lovakat s haza 
felé már a menyecske ült az ülésen, 
az uramellett.

Estére kirakták Tarabó János 
ágyát a kamrába. A szobában nin­
csen helye többé, a gazda alszik a 
szobában.

Tarabó János ebbe is belenyugo­
dott. Hát, vigye ördög, ha már nem 
gazda többé, alszik a kamrában.

Hanem másnap már az asztalnál 
sem került neki hely. Odanyujtottak 
be neki valami lötyedéket a kamrába.

Tarabó János nem szerette a lö­
tyedéket, igen megkívánta a szalon­
nát. Bement hát az első szobába, 
ahol a szalonna lógott a gerendán.

A lánya azonban rákiáltott :
— Mit katangol ott a szobában ?
-— Szalonnát vágok !
— Hát még mit nem ? Eleget 

zabálhatott délben, mit nysszetüli azt 
a szalonnát ?

— Mer éhes vagyok !
— Éhes, 'Sz nem dolgozik kend, 

mitül éhes ? Aki nem dolgozik, ne 
is egyék !

Tarabó Jánosnak megmerevült a 
bicska a kezében. Egyszeribe gyilkos 
kedve támadt. Hát ilyen hálátlan 
kutya az ő lánya ? Érdemes volna 
kivágni a nyelvét. De aztán hirtelen 
a közjegyzőre gondolt, meg a kon­
traktusra, mely még ott hever a 
fiókban, két héten belül még össze­

tépheti. Lehiggadt a haragja. Becsat- 
tintotta a bicskát és szó nélkül be­
ment a kamrába, ledőlt az ágyra és 
halkan fütyörészett.

Másnap korán kelt, zaj nélkül be­
ment az első szobába, leakasztotta 
a szegről a bundát, marokra fogta 
a fütyköst és gyalog ment a köz­
jegyzőhöz.

— Hun az a kontraktus ?
A közjegyző nevetve húzta ki a 

fiókot.
— Ugy-e, jó volt nem elhamar­

kodni a dolgot ?
Tarabó János ezer darabra tépte 

az Írást és újra megszorongatta a 
közjegyző kezét.

— Most aztán, amig élek, nem 
viseli más a bundát, csak én I — 
mondta elszántan és kifizette a köz­
jegyzőt. Azután hazament és egye­
nesen az első szobába nyitott be.

— Marcsa ! — kiáltott ki a lá­
nyának — Visszavettem a birtokot, 
a kontraktust összetéptem ! Újra én 
vagyok a gazda és én viselem a 
bundát ! Megértettétek ?

Marcsa kerekre nyitotta a szemét, 
ellátottá a száját, aztán hirtelen le­
konyult a feje a mellére.

Megfordult, szó nélkül kiment és 
nemsokára alázatosan cipelte vissza 
az ágyat a kamrából a szobába:
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fg egy hozzászólás az igazságszolgáltatás 
reformjához

A telekkönyvi intézmény sttiksá 
gesiégét és fontosságát bizonyítani 
nem kell.

Telekkönyv nélkül nincs jogbiz 
tonság, jogbiztonság nélkül nincs 
hitel, hite! nélkül nincs fejlett gazda­
sági élet, sőt merem állítani, müve 
löd és sincs. Ennek az igazságnak a 
felismerése hozta létre (a germánok­
nál) már egy évezreddel ezelőtt a 
telekkönyvi intézménynek valamilyen 
primitiv formáját és fejlesztette a 
a mai magas nívóra. Magyarorszá­
gon a birtokrendezés Szt. Istv&nnel 
kezdődik. Fennmaredt ekő birtokren 
dezési okiratnak lehet tekinteni Szt. 
Istvánnak a pécsváradi monostort 
alapitó oklevelét, amilyben a monos- 
tornak ajándékozott 41 fa u terjedel­
mét leirjs. Térképek híján a közsé 
gek terjedelmét természeti tárgyakkal 
határozták meg. Pi. Beiyz község 
határa : „dólen árok és ó u', ezen 
hé! kőris, tölgyfa, nyír és ismét tölgy­
fa, sédágyfej, saroklölgyfa. egészen 
% vadak legelőjéig ; keleten Didteleke, 
árok, ó u*, hársfa és körtvélyf».* 
Szintúgy természeti tárgyakkal, cl 
mozdítható cölöpökkel, karókkal je 
lölték meg az egyéni birtok határét 
is. Jogbiztonságról tehát az akkori 
időben nem lehetett beszélni. A te­
lekkönyvi intézmény fejődése c jog 
bizonytalanságot megszüntette. Ms 
az ingatlan fekvéséről, határáról, tér 
jedeltoéről adnak — azt mondhatni 
tökéletes — felvilágosítást.

Nem oly megnyugtató azonban a 
tulajdoni viszonyokról vezetett nyil- 
vánkönyvi állepot. A tulajdoni és 
birtokviszonyok számos esetben nem 
fedik egymást. Igen gyaaraa csak a 
szükség kényszerítő hatása alatt ren­
deződnek és pedig akkor, ha Pető 
Pál uram kölcsönre szorul. Csinos 
birtoka van, de nem hitelez neki 
senki, mert a birtoka a teiekkönyv 
ben nem á'l a nevén.

Pál uram szánja bánja hanyegsá 
gát, lót fut, kapkod, mint Bírnál s 
mennyhün. . .

Az erősebbek arra valók, hogy 
támogassák n gyöngébbeket. Ha már 
a nép felséges mivolta ellenére is

a maga érdikét fiiismerni és a vé­
delmét nyújtó jogokkal élni, az ál­
lamnak kellene őt n*nr*’gyen <;c be­
tegként kezelni és birtokviszonyainak 
rendben tartására tői vényekkel kény­
szeríteni,

Minden vasul és csatornavállalalat, 
melyre az államot megvál ási jog 
illeti meg, pénzbírság terhe alatt kö­
teles záros határidő alatt a vállalat 
telekkönyvezését (tulajdonjog beke 
belezését) kérni. Erre törvény van. 
A helyi telekkönyvben nyi vántartott 
ingatlanok tulajdonjogainak bekebe­
lezése azonban — az örökösödés 
esetét kivéve — teljesen a szerré 
akaratától függ. Ennek az a követ­
kezménye, hogy a birtok, noha már 
többizb«n cserélt gazdát, még mindig 
a 20—30, sőt 50 évvel ezelőtti bir­
tokos nevén áll a telekkönyvben, 
megbontván a kataszter és telikkönyv 
közti összhangot, következménye 
még a hite! hiánva, ami viszont az 
okszeiü gazdálkodásnak kerékkötője 
Széchenyi megállapítása, hogy 
hitel híja oka. hogy senki nem job­
bíthatja földeit oly mértékben, mint. .. 
kellene.*

Van törvény, hogy *z ingatlanok 
elidegenítéséről kötött szerződéseket 
írásba kell foglalni, van törvény, 
hogy az ily jogi ügyletekről kötött 
szerződéseket 15 nap alatt pénzbír­
ság terhével be kell mutatni a m. 
kir. adóhivatalnak. Előbbi intézkedés 
a birtokosok, utóbbi az á'lam érde­
két védi. A birtokos védelmében 
még egy lépéssel tovább kellene 
menni és arra is törvényt kellene 
hozni, hogy a szerző birtokos záros 
határidő alatt, pénzbírság terhével 
köteles a megszerzett ingatlant telek 
könyvileg a nevén íratni, tu'sjdon- 
jogának e bekebelezését kérni.

Ily intézkedés megakadályozná a 
birtokviszonyok elfajulását, felet,! 
gessé tenné a tényleges birtoklási 
telekkönyvi eljárást, apasztaná a pe­
rek számát és megkímélné a birto­
kosokat sok 
fejfájástól.

nem migrénes — 

Franck Mihály
te'ekkönyvvezető.csak nagykorú gyermek és képtelen

Baján is hallatszanak kívánságok a 
repülőforgalomba kapcsolódás iránt
Weg kellene valósítani a Budapest, Szegad Baja, Pécs, Kapos­

vár és Budapest közötti repülöforgalmat
Alig egy hónapj * még csak, hogy 

Pécs és Kaposvár, valamint Buda­
pest közö t megindult a mindenna­
pos repülőgépközlekedós és máris 
olyan nagyfokú érdeklődés nyilvánult 
meg a legújabb közlekedési eszköz 
iránt, hogy • járatokat megindító 
Magyar Légiforgalmi Vállalat a jára­
tok kiterjesztésén gondolkozik.

A repülőgépes utasexállitás ugyanis 
már ■ legelső napokban várakozáson

fe ül bevált, az emberek erősen frek­
ventál j4k a kényelmes és gyors légi 
utazást, aminek következtében a re­
pülőgépek napról-napra egészen meg 
telnek és igy járatásuk teljesen kifi­
zető d'k.

Ezzel kapcsolatosan Baján is ki 
vánságok hallatszanak olyan irány­
ban, hogy a repülőgépes utasszálli- 
táet Bajára is ki kellene terjeszteni.
Bajától annyian utaznak sürgős

ügytkh-'i » f városba ér, e Fzoms-é , 
dós - g, vároiot-b *, hopx tz a h-i 
tal i a u asforg» otn te j -sen indoko • j 
tá ten' -' a P c iu ta-tó, illetőleg on- 1 
nan v asszeii rö iépülés pák haj.i j 
kerü >.)•;(, i ieiv.i kitérőjét Bájáról ! 
nen c -ek Eu iapistre, banam Szegedre 
és P csre, tsrtirg K > po -várra i i len 
ne naponta elvger.d1, s-án u utas, 
miért is a Légiforgalmi Vallalatnsk a 
saját jól felfogott trdekében ál1, hogy 
C7Z, 1 a kérdéssel sürgősen foglal­
kozzék.

Úgy tud.uk, hogy ezekkel a kí­
vánságokkal rövidesen komolyabb 
formában is foglalkoznak, majd az 
illetékesek és igy meglehetősen közel- 
febvő az a remény, hogy nemsokára 
Btja fe ett is megjelennek majd az 
utasszállító repülőgépek, hogy bekap 
Lsolják a várost e vilégforgalomba.

Mindenesetre fontos és kívánatos, 
hogy az érdekképviseletek komolyan 
és heladéktalanul vegyék kezükbe 
a? ügyet és az általános óhajt meg­
felelő forméban juttassák el ez arra 
illetékes helyre.

Szent Imrét ünnepli a 
gimnázium ifjúsága

Ezeresztendős kálváriájának határ­
kövénél megáll a kereszthordozó 
magyar nemzet, és az idegen jtrom 
alatt megtorlást kiáltó kínok véres 
göröngyein kiseredett szívvé', de 
mégis komoly méltósággal ünnepli a 
letűnt nagy idők fényét, a hajdani 
dicsőség ragyogó büszke álmát : 
Imre királyfit.

Ez a hónap nyitja meg a jubile­
umi esztendőt, s ennek impozáns 
megörökítését zászlójára irta a Cisz­
terci Rend bajai III. Béla reálgimná 
ziums. Holnap má,ui első vásár 
napján ez Isten oltára előtt köszönti 
az intézet ifjúsága — örök ideiljá', a 
magyar szentek virágos kertjének 
legszebbik hajti'sit. A belváiosi plé 
bánia tempómban reggel 8 órakor 
tartandó misén szentbeszéd kereté 
ben dr Fekete Rímig — az esz­
ményi hivatását lelkes önladittat 
sztlgáló hittanér — emlékezik horo 
nátlanságba árvult nemzete glóriás 
örököséről.

Május második vasárnapján, 11 én 
dé u án a Központiban pedig első 
Szent Imre ünnepélyét rendezi a 
gimnázium. Az intézet nemes szel­
leme és erkölcsi emelkedettsége 
mellett ékes bizonyságot tesz az 
előadásra tűzött impozáns és min­
den izfben vá asztékes művészi tnü- 
ror. A műsorával — amit alkalom­
mal közelebbről ismertetünk — egé­
szen magában állót, eredeti elgon 
dolásut és mindenek felett nemes 
ériéket nd. Messze felülemelkedik a 
g'mnézium előző esztendei hagyó 
tnényos és kétségtelenül szép Szent 
Imre ünnepségein is. A közönséget 
előre is biztosítjuk arról, hogy töké­
letes műélvezet várja.

És az emlékezet erejével a ma­
gyar mesék legendás eszménye, az 
aranyhaju napsugár szemű szent 
királyfi visszatér az éjszakába íeke- 
tült múltból a jelenbe, hogy utat 
mutasson nemzetének előre, a jővén 
dőbe.

fl csodaváró bánata
Hozzád, ki un messze v.gy tóiem 
Bomlottén np '.i mind nik vagyam 
S hiába varja csókod a szajam,
Teged, ki o y niedre vagy tőlem, 
Trfíán már sohasem étié* el én.

Várlak tavtstzal, várlak ő.szcl,
Hogy elém toppansz mijd egv alko-

jnyots
Es enyém leszel, az én asszonyom, 
Kit vártam tavasszal és ősszel 
Szent hevületben, vágyak tüzében.

Őszök, tavi szók suhannak el,
A vágyaim lassan haldokolnak.
De mégis várok : talán majd holnap. 
Őszek, tavaszok ruhánnak el 
S én, a csodaváró felzokog.

Mokár Pál.

A keddi hangverseny 
műsora

Bréval, TschailiowMzky, Chopin és 
Haydn a műsoron.

Megírtuk, hogy Földcsy Arnold 
gordonkaművész, a Liszt Ferenc 
ZtnemUvészcti Főiskola kiváló taná­
rának bajai hangversenye, amelyet a 
bf-jni Liszt Ferenc Kör rendez, má­
jus 6 én, kedden este fél 9 órakor 
lesz a Nemzeti Szálló hangverseny­
termében.

A magas művészi érttkit képvi­
selő hangverseny műsora a követ­
kező lesz :

1. Bréval : Szonáta G-dur. Allegro 
brittente. Adagio cantabile. Rondó. 
(Előadják Földesy Arnold gordonka­
művész és Herz Ottó dr. zongora­
művész)

2 Tschaikc w,zky : Változatok egy 
rokokó-térne felett, (Előadja Földesy 
Arnold.)

Szünet.
3. e) Chopin : E üde ; opus 25. 

h) Haydn : Menüett, c) Popper : 
Fonódat.

4. Sa-asatc—Földesy : Zigeuner- 
wiisen. (Előadja Földesy Arnold. 
Zongorán kisér Herz Ottó dr)

Kezdete pontosan este fél 9 órakor. 
A jegyek árusítása vasárnap reg­

gel 9 órakor kezdődik Gíiringer Já­
nos dr gyógyszertárában. (Erzsébet 
kir. né ut ; telefon 122.)

Horthy Miklóskormányzó 
szombaton nyitotta meg 
ünnepélyes keretek kö­
zött a jubiláris budapesti 

Árumintavásárt
1500 magyar Iprrl kiállító, 5 kül­
földi állam pavillonja, 75 000 négy­
zetméteres vásárterület, 90 006
vásárigazolvány: Ezek a vásár
Jelzőszámai. Már hétfőtől, április 
28 tói kezdve érvényes a vásár 

50 százalékos kedvezménye.
(Saját tudósítónktól.)

Hétfőn utaztunk fel, természete- 
lesen már a vásár kedvezményével. 
Budapest képe mintha máris meg­
változott volna. A pályaudvartól a 
hires budapesti Városliget elé ve­
zető utak máskor csendesek, kihal­
tak. Hisz itt már a külváros kez­
dődik. Most árut, gépet, óriási mál­
hát cipelő teherkocsik, zsúfolásig

lí
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telt villamosok és az autók hosszú 
sora kígyózik ki egészen az Ipar- 
csarnokig. Az egyébként csendes 
Városliget visszhangzik az épülő 
nagy vásár dübörgő lármájától. 
Napok alatt épült fel n vásárváros. 
Ma még bábeli zűrzavar, s égi kát 
nap múlva csend, rend és ünnepi 
disz, mert hiszen szombaton, május 
3 án maga iljrthy Miklós, Magyar 
ország Kormányzója jön ide, ün 
mpályes keretei, között megnyitja a 
jub .áris Budzpisli N imz-ctközi Vá­
sári.

A vásár képe már ma is valóban 
mpozáns. 15.00 cég, a magyar ipar 
és kereskedelem színe java mutat­
kozik be a nagy közönségnek. A 
magyar ipar nagy ünnepe ez, 
melynek fényét csak emeli Olaszor­
szág hatalmas paVillonja, s franciák 
szinpompis bemu.atója, Lengyelor­
szág, Jugoszlávia és Görögország 
szebbnél szebo k’állit-i-i csarnoka.

Óriási az idei vásár. Tei illeti 
megia'adja a 75.000 négyzehriáttrt, 
Kilómétert. Kilótnéteriü teszik út­
testeinek hosszá'. Az Andrássy-ut 
végitől, a Műcsarnoktól le égiszén 
a Hermina útig cs.ik vásárvárost 
láiunk. E- hető, hogy óriási érdeklő­
dés e őzi meg a vásár szombati 
megnyitóját. A látogatók érkezése 
már megkezdődött. Tavaly 60.000 
volt az idegemk száma. Ez övben 
90.000 vásárlátogatów.l számolnak 
B vidékrő. es a külföldről. N így 
teljesítmény elé állítja ez a szálloda 
és vendéglőipart. De mi is készültek 
rá, ha kill, napi 10 000 digenoek 
sd szállást az Idegenforgalmi H va- 
tál. Lrkást előre is ehet foglalni. 
Erre is nj u t módot a vAsárigszo’. - 
vány. Az igazolvány ára belföldön 
3.20 P, külföldön 4'— P. Legfőbb 
érteke, hogy féiáru utazást biztosit 
a magyar vasutakon, a dunai hajó 
zási vállalatoknál és a Mavart autó­
busz járatain. Emellett a vásáriga- 
zolvány még állandó belépőjegy is 
a vásár területére. Az utazási ked 
vezmény már április 28 tó! kezdve 
érvényes. Vás.őrigazolványt Magyar 
országon az iparkamaráknál, p.z 
ipartestülstíknél, a menetjegyíroda 
fíoKo.iiij... legtöbb ííözs g jvgyZv- 
ségénái és a vásár tb képviseleteinél 
lehet beszerezni.

— Még a múlt évben nrgjeleni 
Kogutcwlcz Károly dr.: „Dunáidul 
és kisalföld Írásban és képben“ c. 
mű l. kötete, * II. kötet is megiele 
nik az ev őszén. E po npas n ű III, 
kötete az Alföldet tartalmazz?, er 
egész mű egyUd tehát Magyarorszá­
got és így az alfŐ:dirket is kell hogy 
érdekelje, annál is inkáb', mert az 
I. kötetet a szr,k és mpisajtó olyan 
rendkívüli, osztatlan elismeréssel fo 
gadta, amiért joggal állíthatjuk, hogy 
kiváló, hézagpótló földrajzi munká 
ról van szó. Minden magyar ember 
nek kötelessége ezt » hazáját ismer- 
’ctő kiváló munkát megismernie. 
Díszes, képes-prospek üst a kiadő- 
hivaía, ; M. k:r Egyetem; Földrajzi 
Intézet, Szeged, bárkinek ingyen, 
bérmentve küld.

Remsey Jenő, a spiri­
tuális művészek szövet­
sége vezetőjének kiállí­

tása
Művészkörökben, úgy !á;szik, jó

neve van B«ja varvsánsk, mert elég 
sűrűn jeic-rmek meg r,..lu ik kiváló 
művészek, hogy alkotásaikkal megis­
mertessék a közönsége*.

Az úttörő munkát ki.s.gtelenü! a 
L's:t Ferenc Kór végezte ; legneve­
sebb világtvrü művészek jelennek 
meg sűrű időközönként a dobogón, 
hogy bennünket istenad.* művésze 
tűkkel gyönyörködtessenek.

A megértő, lelkes fogad atás hire 
a legszélesebb körökben e terjedt s a 
képzőművészek is súlyt helyeznek 
Baja város kö.ünségánitíí Ítéletére.

Most Rimsoy Jenő, a spirituális 
művészek szövetségének vezetője 
je ént meg, akinek a Nemzeti Szál 
ioda nagytermében nyílik míg be­
mutató kiállítás« Rírjus 4 én déle'őtt 
10 órakor és tirt május 11 :g bsz« 
ró! er:.

R=:nsey Jenő művészete, forrna 
nyelve egészen egyéni, sajátos. A 
modern művészetben újabban szél 
sősages rőmkvések igyekeztek a mű 
vészét vaiodi céljait e homályositani.
N így és nemes gondolatok, a törté 
neimi és bensőséges vallásos érzése 
két száműzték e törekvések nyomán 
c e nagy érzések helyé: a külső élet 
formáinak sokszor érthetetlen rejt­
vény szert! variációi fogla'tak e'. B - 
zonycs visszafejlőd!si folyamat je 
lentkezik, mely r. régi ideálokat elveti 
s s művészet örök értékeit lassan
lemorzso ja. •

Ezek a kovésbbé kívánatos, ultra­
modern hatásoknak ellensúlyozására 
alakult kiváló magyar művészekből 
a „Spirituális művészek szövetsége“, 
hogy a művészeteket is tűét Vissza­
adjak eredeti hivatásának. E művé­
szek ismét ez emberiség nagy érzé­
sei feií fordulnak, bár modern esz 
közökké!, ismét *z embert nevelő 
megastendü gondolatok szolgál» ába 
állilják művészetüket.

Ennek a szövetségnek vezetője 
és szellemi irányítója Remsey Jenő, 
kiről a Budapesti H rlap híves mű­
történészé es kritikusa : Ybl Ervin 
a tavalyi budapesti kiái.itus sík-kná 
ból a következőket irta : „A spiritu­
ális művészet programmja lelkes 
riadó a modern művészet hsngzava 
rában. Az anyagelvüség vi ágszemlé- 
léte meghúzod, az r-gész vonalon 
föltsrtóz'athataíUnul nyomul előtár 
be a matetiá is valószerüség éfcrá 
solésdn való feiüleme kedés vágya. 
E»i áukoznak a jermís etmásolástól 
hogy viharzó szenvedélyek, inte'leíuu 
ál s elvonotkozások v«gv terméczrtfö- 
lőtt’, kozmikus erők életét érvénycs’- 
sék. De a lelki kavarodásban nircse 
nek ir.nyadó elvek. Építők és rom- 
borók: keze rgvmásb* akaszkodik, 

hitetlenek, a sarlatánok zsivaja, a 
könnyű munkán élősködők, * tétova

Ingyen
kaphat ismét „Autó Syphon“ szóda viz­
it ész hő üveget.

Siessen szükségként biztosítani, mert 
a kihelyezés rövid ideig tart. 

Stampfl Jenő eég,
Pfohászka u 3. az udvarban „Uránia mok melleit, 

i- &>.*

a h . (hengeres kétliteresek legjobbja 
typ control!, hydrsu ikus f..kek, triplex üvegezés stb, S

1 Araink, hiteifeiiéieieink a legjutányosabbak. I
|| kérjen füvitágosi as , ajámstot : $

\ Morris Autók Képviselete Budared, Vi, Andrássy-ut 28

utánzv k hsda sokszor elnyomj« a 
szent meggyőződésből 1, >1 tersmtéi 
áhítatábó Dk'dó törekvéseket.

E p :n ezért k ali pót kellene emel­
nünk n spirituális művészek ideóus 
célkitűzése elölt. Míg kell őket 
becsülünk, mert morális és nemzeti 
szellemben keresik a művészét 
megújhodását, A művészet e. két 
igazi, e! p idhst-itlsn forrásából, a 
vallásból és a nemzeti érzésből 
merítenek, igy akarják az elvénhedí 
vagy még éretlen nemzetközi irá­
nyoktól el érő, u|, magyar művészé­
tét megteremteni.

Kérdér, hogy ennek a nemes tö 
rt-kvésrek végrehajtása mennyire si­
kerül nekik ? Bár a programúira bi 
zonyára mindegyiltök fekrködött. de 
annak igazi és muv,sziieg é-tékes 
megvalósítása csak egy-héttőjüknek, 
elsősorban vezérüknek Remsey Jc 
nőnek sikerült.

Tiszíele'remél'.ó, izzó an magyar 
érzésű .akarásával Remsey Jenő rig­
óin különálló alakja s magyar művé­
szek népig gárdájának,

StiiusR megérett. A kvattrocsen o- 
nak egyik I gf no.ir.bb érzék- tr.es 
tere, Bot es i hatott rá u iribeu. 
Ennek eleven lüktetésű von a) ritmi­
kája nemesítette meg Rimsey fir,u 
ralis iaj.-.ait. D: magyaros zamatja', 
nemzeti izet festészete most saru 
v iszitette el a őt s székely nép nű 
vészét voníifantáiiéja uisbban még 
nagyobb erővel rczonái alkotásaiban. 
Kiállilótt vf-.szneival R.-n s.-y művé­
szeink első soréba lépett.

Ezen kiállításon szereplő „Az élet 
világossága“ cimü nagy kópét a Szép 
művészeti Muzeum vette meg s ma 
az u'olso éylized mestermüveinek 
gyüjteméoyóbén, az Uj Képtárban

látható.
De ott vannak e művész munkái 

s magyar állam á'tat rendezett rcp. 
rezentst v kü'földí kiálli áro o~, Stok 
hóimban, N .Irobergben, Géniben, hol 
a kűifó di s francia sajtó nagy c k- 
kekben foglalkozik n urbrdv«!, hoz­
ván reprodukciói’. Többek közölt a 
Ls Rjvu; Moderne a művész őt ke­
pének a reproduce óját hozóé,

Si.Tisey ma Déli harangszó nagy 
festményében akarja a magyar ne si­
ttet igazát megörökiieni s e kép szí­
nes v-iz atát is kiállítja a most ren­
dezett bajai ló ál itáion.

Azonkívül nagyméretű bib'iai vász­
nai killf; dít megjárt s a Műcsarnok 
tavaszi tar.-atán kiállított kiváló fest­
mény:; és munkái is szerepelnek 
néhány .-.ügy gebéin tervvel együtt.

F..-;h:vju :• o'vasóink figyelmet a 
rendkívül értékes ós érdAeu kiaiu 
fásra. B-iép dij n'nci.

H* étvágyhiány és emész­
tési zavarok állanak be. 
hes.-náHuk a hazai

ásványvizet.
Dr. Gebhardi egyetemi orvostanár. 

BE Vízért«pviselet : Á-vanyvv. 
P| Kereskedelmi r.t. RT. B d . 
^ p-'sr. VI. Király u ca 12.

Árverésből
jégszekrényei’, kerti székek, asz 
tulok, soraparctok, kávéházi 
vandeg'ői és mis mindenfele 

üzletberendezések állcindóan 
nagyon o csón

Roeenfeld-nél, 
Budapest, ¥111., Népstlnúiz-u. 3i.
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Bérmálásra alkalmas ajándékok, ugyrr|int

Imakönyvel;, rózsafüzérek amulettek.
ériáii valastKléklnsm megférkezleik

az „UJ ÉLET11 E-.T. könyvkereskedésében
vas

az ETránia mozi mellett tekintse meu- kirakatunkat.
bhbm— sn* ■i'nme.viTbirzinr}i>». ■ n.-..... a -n.?avtiu.vví.

Leszúrt a megtámadott katona 
egy hafaszentistmni embert

A lögyakorlat ok halálos dittos szenzációja.

C ,air as aimu í szombaton történt, 
hogy Baiaszentbtv4n<n egy öngyil­
kossági nge? tőként. Mi u| bb hőé 
log kimenetelű szerencsétlenség 
tartj i lázas irgalomban a fcedé'vcK :t. 
Ugyanis az eset mi reggel 7 óra 
utáni időben törten amikor a ba<a- 
ssenti.tváni lövölde ler felé Hftladl 
Pankovics M rton 55 éves baja 
szentistváni lakos.

Tekintettel arra, hogy ott esi lő 
szerint été? lóg'/«koriatok foyn-ik, 
a r ,'itátló katona f gyei mezt: Ve 
Pankovicsot u veszélyre és a kiadóit 
parancs értelmében n ;m akarta to 
vább engedni. Pinko ’ csót va'os :i 
nílUg (elbőstithc-í.e, hogy u énnk

mert m-'-gtámsdta az őrtálló katonát 
6s bolj .val fejb e sújtott a.

A megtámadott katona a du'a • 
kodás hevében kényszerűségből 
feqyv r 4 használta és megszurta 
Pank ..tvm ot.

A szunssal a jelek szerint csak 
érta'm.v! mná akarta lenni támad5 
jír,.? »non a hasszu-ás Szerencs áí- 
lsnsígre oly ; u yos vo !, hogy ez 
ember b.néhait.

É-te ültették az esetről n mentő 
t?e , e kik pár perca'att meg is jelente'. 
r he'v : ; e-i, azonban már esek a 
beíl'.o 1 hí!ált Iío isi-itáltátr, anélkül, 
hogy 6. gituéget nyújthattak volna.

Az ügyben n vizsgalat megindu t.
folyta'ásáb'in megakedihorték, j

aMSaWWüüSHlSBKBSM

elavult telepes készülékét
fiSi

■ffi
1

tpte. sw
i U V»

Magyar Királyi Belügyminiszter.

226.646. szám.
BŰM. VI 8 130.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A bajai m. kir. folyamőrárvédelmi 

laktanya cp'itési munkálataira folyó 
évi május hó 15-én 13 órasor a m. 
áir. honvédelmi minisztérium 11. 
osztályában (I. \"ár, Disz-tér 18. 
szám, I. emelet 51. ajtó (nyilvános, 
egységáras Írásbeli versenytárgyalás 
tartatik. Az ajánlatok ugyanaznap 
délelőtt 12 óra 30 percig adandók be. 
Ajánlatok úgy ossz, mint részmunkára 
tehetők.

Az ajánlatok kizárólag az önkölt­
ségi árban rendelkezésre bocsátott 
költségvetés és ajánlati lapon tehe­
tők meg. Úgy az ajánlatok, mint a 
részletes versenytárgyalási feltételek 
naponta 12—14 óra 30 percig a 
fent megjelölt helyen a vállalkozó 
által csak személyesen vehetők át.

A munkálatokat a vállalatbaadás- 
kor azonnal meg kell kezdeni és f. 
évi november hó 15-ig feltétlenül 
befejezni.

Bpest, 1930. április hó 24-én.
M. kir belügyminiszter.
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I Forduljon rádiókereskedőjéhez.
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Jobban van a kiscsávolyi 
merénylet áldozata

Tegn«p mul'o-t epy h^fe "nnsk, 
hogy Kiscsávolyban Várrdy a É'aek- 
lton merényl"t fo!v!án lövés érte 
Farkas Bébit, ,$ ! udopesti B uer-cég 
villanyt - . p v.-z. t j !, aki e mrrény 
Ütnek csok'-em áldozatává lett. A 
szimpatikus, törekvő fiatalember 
súlyos szerencsétlensége városszerte 
nagy részvétet kelteit í8 á lapota 
Ivánt általános nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy

a sajnálatos merénylet áldozata 
akit azonnal a köz,kórházba szélit- 
ío'H.k és ott azóta r ieggondos .bb 

I ápolásban részesítik — m«r jobban 
I van, u-y hogy komolyabb veszély- 
I tői azidő-zerir.t nem keli tervi:-', 
í A m iiöv is fo y’én n tűdében 
! .- íc.c goly : eluvo itá-ára "diig

nem k.rü heteit sor, mert a b t g 
áilrpo a a v ti é i betvaíkozásrn 
tvé ( nem alkslmas. Azonban már 
napról napr* ja-.u' a valószínűleg 
rövid időn b iüi operálhatják, illető­
leg megszabadíthatják a golyótól is.

— A Bajai Daloskor köszönti az 
érseket. A vasárnap érkező kaio- I 
esd érs'.k bajai programmjáböi a ■ 
Bajai Daloskör számára h méitó | 

; rész ju . Ugyanis az üdvözlők *9 j 
rában a DFoskör is ott !e?z, hogv 1 

I hódolatát fejezze ki a fdpá-zior j 
»lőtt. Ezzel k- pcsoHtban a dalárda 

I elnöksége felszólítja tagjai1, hogy ; 
I vasárnap este pontosan 8 órára i 
j jelenjenek meg az egyesületnek a 
j Tóth Kálmán K^-z .lójában elhíz'.yo 
I zett otthonában, ahonnét eg.üusdu 
i vonu'nak zz érsek tidvö. lí-sore.

— M-gkezdödlek ?. mérté f'ö dá 
sok. Megírta - R j I Uj-«;; i 

I Ker.-'Sksdotií.i minu-zter í trzk -íé-:-:re 
e hónapban Balén írenlöelőadáso 
kát rs/id«nek. A meniőelőadé.gok 
ma megkezdődtek. Az első délelőtt 
9—12 óráig tart az Ipartestületben, 
a délutáni 2—6 ig lesz. Holnap va­
sárnap délelőtt 9—12 óra közötti 
időben t mentési gyakorlatokat rr.u

tatjár be. A déie'őtti előadás meg 
lehetőr éid : ;■» töd őst kelte t. ami tér- 
mé ;-et> s is, mert az első segélynyúj­
tás módozatának megismerése á t* 
lár.os érdek.

— Nem síita át a kézbesítés 8 
kt'OOU péntl. Riakő Ferenc bajai ke­
reskedő ma feljelentést tett a rend­
őrségen egy ismerőse ellen, akinek 
a napokban átadott egy kisebb ősz- 
szegü pénzt nzza!, hogy kézbesítse 
art Boroj L jós f^ja;i lakosnak. A 
pénzt azonban Boros mindmáig nem 
ksp .« meg és azzal ez illető eliünt 
Btjáró . A feljelentés alapján a rend­
őrség a nyomozást megindította.

— Sigámia miatt letartóztattak 
egy dunas:0kcsöl f st iletrbart. Bv 
o 'h László 30 éves fiatele-.: bér 
nemrégen Dunától Jváron megn ősük. 
Hazaséleténr.k azonban r videsen 
végesrakadt, Balogh o.thagvta az 
asszonyt és kisgyermekét Kon do 
rosta kerül', ahol Jancsó János köz­
ségi tisztvi'-e 5 leányának udvarolt, 
kit a mu't hónapban feleségűi vett. 
A napokban Balogh e'utszoíí Kon­
dorosról és távolléte alatt egy levél 
érkezett címére, amelyben dunaföld- 
vári feleség-,- esdve kéri, hogy jöjjön 
vissza, ha beieg gyermekét még 
éive látni akarja. A levél Balogh 
második felesége kezébe került, aki­
nek szülei azonnal fz'je'ertést -tettek 
a csendőrségen. Bslogh Lászlót mi­
helyt visszaérkezett Kondorosra, 
azonnal letartóztatták és kettős 
házas-ág miatt vád alá he'yezték.

r
Ha

feltétlenül
látogasson el
sy-fz. ?,

rLV ^r>.j ;#"V *
. -■*' **,>v" *-1

divatliázAba

Hűd ap est
ti Kossuth Ujas-u. 9. j
01c»6

tavaszi

J
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Erzsébet Királyné Szálló
Budapest, IV. Egyetem utca 5.

(A Belváros központjában).

GO éve a fővárosi és vidéki úri közéáposzláty találkozó helye. 100 mo 
dern kényelmes szoba. Az Étterem és Káveházban cigányzene. 

I Az Erzsebet-pince a főváros legszebb sörözője. Polgári árak-

Szaőó 3mre uuajdo««,.
Nemzeti Kaszinó folyó hó 5-c.n 

hétfőn este 9 £rai kezdette] kariba 
tse>t rendez, melyre tiszteli Lg 
tais urat, valamint becses családját 
tiszteletiéi meghívja az Entkstg. 
Külön meghivő cir.cs.

— A TsrsadalcmLlzlosüó val szt- 
martyanak uisse. ,\z Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet bajai pínz- 
tárának választmánya május 10 én, 
szombaton este 7 órakor Ülést tart 
V pénz'ár helyiségében. Ez az ülés 
a választmány legelső ülése lesz, 
amelyen Jakatits József ügyvezető 
fog elnököm"..

— Nagy az érdeklődés a hétfői 
hangverseny iránt A belvárosi p:é 
báma templom egyházi, ének én 
zenekarának közreműködésével és 
Lovas Andor kamsgy művészi ve­
zetésével hétfőn előadásra kerülő 
hangverseny iránt az érdeklődés 
rerditivüi négy. Jellemző erre, hogy 
a jegyek nagy része már elővétel- 
b:.n elkeli. A közönséget ismételten 
figyelmeztetjük, hogy jegyekről kellő 
időben gondoskodjék, különben a 
rendezőség nem tudj« elhe'yezésüket 
b z'.ositsr.i, A hangverseny a Köz- 
pODlibín hétfőn, május 5 én este 8 
órakor Heh árak : Páholy 1 20 
P- Fö'dszlnil ülőhely 1 P, 
hu erkély ülés 1 20 P. második ftne* I 
Jeti 50 fillér. Jegyek előre vái-hdóh ! 
t Uj Életben és a leiváron p’óbá 
n;e hivatalban.

— A Mapyar Kicsi, i Állami Vas, 
Acél és Gapgyarsk az Árumintává 
sáron Hallomásunk szerint az Á'larni 
Gépgyár, amelynek gyártmányai már 
ezideig is versenyen felül a'lenak, 
legelsőrend'J tcherauiő, autóbusz, va­
lamint utcaiocso ó és tüzolióberends- 
zésre alkalmas kon p'ett gépeket éa 
alvázakat állít ki a Nemzetközi Áru- 
mitüavásáron és ott egy igen jelen­
tős kocsipaikkal fog megjelenni. 
Szükségessé tette ezt a nagyobbará- 
nyu kiállítási tevékenységet az a 
rendkívüli érdeklődés, amely ország 
szerte megnyilvánul a Mávag-Merce- 
des Benz sztrkesTtmények iránt és 
igy haiaszthata Lnul szükségessé 
vált, hogy a különböző typu'ok «gy 
egvségcs és összefoglaló kiállítás ke­
retében bemutatásra kerüljenek, hogy 
a nagyközönség és a különböző ha 
lóságok — igényeiknek és Ízlésük­
nek megfelelően — a legjobbat és 
legcélszerűbbet maguknak kiválaszt­
hassák.

— Vlrágkiáilitátt is rendezrek a 
nemzetközi vasár ideje alatt. Nlá.us 
3-áa nyiiik meg a budapesti nemzet­
közi vásár, mely ez alki lommal Un 
nepli fennállásának 25 itt évforduló 
ját. A vásárt kísérő események köre 
ez évben uj csi por okkal bővült. 
Ilyen a „Virágos Budipest—Virágos 
Magyarország* egyesület és a Ma­
gyar Kertészeti E yesület közős 
szervezésében rendezett virágkiállítás, 
amely ez évben Vajdahunyadvára 
és a városligeti tó mentén a vásár 
egész tartama alatt gyönyörködteti 
majd a főváros és a vidék szakértő 
közömégét a magyar ker'észct re 
Énekeivel. A virágkiáliitás egyik cso­
portja különösen ■ városi lakisiig 
érdeklődésére terthst siámot. Itt mu­
tatják be szokat a tetszetős és mé- 
gts olcsó berendeséeetet, amelyek­

!

I

kel minden caaiád a tavaszt és a 
termeszét illatát varázsolhatja a vá­
rosi lakás erkélyere es aOUkara.

— Felemelték így rabló cigány 
biinleléset. Apai L szió 24 < vés
kist unfangyházi cigány az ein uit 
ev nyarán mrgismtrxedvlt egy Do 
bes Mihály nevű gazdálkodóval, eki 
rél megiudta, hogy eppen búzát 
tdett el és míg a zsebéD-n v=n a 
puuz. Ajtsi c-gy korcsmába csalta cl 
a gazda!, majd i tasan C ongrádra 
utazta*, thol több más egyénnel 
dorbózo.ni kezdtek. Késő éjjel haza­
felé indultak, amikor is a temetőnél 
Ajiai kést rán'otí D ;tosra is így 
kényszeritette « na a levő pénz és 
a kabátja átadáséra. A bíróság 
Ajtsit k^t é-i fegyhazrs Ítélte, mig 
most az Ítélőtábla a bün’eiést há­
rom évre emelte fel. Az Ítélet jog 
erős.

— A lönyvketesktdük esik ma­
gyar tyárlmaryu uktiías ereket áru 
SÍ1 hátnál. A közoktatás ügyi minisz­
ter megkü'd'e a ken sbedeimi és 
ipárbamarábnek az iskolai ha.ósá­
gokhoz intézett kö;r rdeleiét, mi­
szerint uíasüolta fz összes tantestü­
leteket, hogy a vezetésükre bízóit 
ifjúságtól hazai iskolscifckek haszná­
latát követeljék meg. Ha a felszóli- 
lásnak eredménye nem volna, n ti­
lalom ellen vétő térülőt vonják fele­

lősségre. Ha az eljárás során az ál 
KpiUame* meg, hogy a tanuló a 
kereskedő hibájából vett külföldi 
áiut, a tanú.ok az i y kereskedőn«! 
vaio vásár.ástoi eitiitandók mindad­
dig, amíg hazai származé-.u kifogás 
taian aiut nem szolgákat ki az ifjú­
ságnak. A kamara erre a rendeletre 
nyomatékosan felhívja a könyvkeres 
kedői érdekeltség figyelmét.

— Elveszett tárgy. E.veszett 1 
drb. arany zsebóraiánc. — Ugyan­
csak elveizett egy női és egy férfi 
téren pénztartalommal. A rendőr­
ség felhívja a megtalálót, hogy e 
törvényes következmények terhe 
alatt a rendőrkapitányságra szolgál 
tassa be.

— Csalogatás az idegenlégióba.
Hegyeshalmon elfogtak négy dehre 
ceni íparossegédet, akik át akartak 
szökni az osztrák határon. Kihallga­
tásuk alkalmával elmondották, hogy 
egy elegáns ur ji rt nemrégiben 
Dibrrcenben, aki sira csábi olts 
őket, hogy szökjenek ki Frsncisor 
eeág'ús, éhei nagy szükség van s 
ge árakban ilyen fia'nlecr.berekre. 
Erre nézve meg is egyeztek, sőt 
tejenként ICO pengő előleget is kap 
te.k. toy juioítah Hegyeshalomra, de 
ott elfogták és vissza toloncolták 
őket D.brcctnbe. A rendőrség meg 
állapította, hogy sz illető ur az ide

ge ilégió ügynöki; volt. Nevét nem 
tudták megmondani * fiatalemberek,, 
igy most szemelylcirása a apján el­
rendel ek országos körózictósét.

— Budapesten lego esőbb tzobák 
és legjucb ellátás a eiduki tisztvise­
lők, gazdálkodók, kereskedők stb. 
számára. Napi 4 pengőtől 6 pengőig 
(Lakás, reggeli, ebéd, vacsora stb./ 
Havonta 100 pengőtől 180 pjngőtg. 
Átu'azó szoba*. Ajánlatos érkezést 
levelezői? pon bejelenteni. Tisztviselő- 
Otthon. Podmanczky uica 41. Teréz- 
körút és muiatinái. Telefon : Auto­
mata 131 — 87.

— Áldott állspo ban lévő nnk és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc 
József* keserüviz haiználata által 
rendes gyomor- és bélmüködés? ér­
nek cl. A n Odern nőgyógyités fő­
képviselői a Ferenc József vizet 
igen s k ereiben bipróbtil'ák is ki 
tétel né.kíu gyorsír, megbízhatóan 
es fájdalom nélkül hsttónsk találták 
A Ferenc József keserüviz gyógy 
szertárakban, drogériákban és fü- 
sterOzlettk’-en k‘phetA.

— Pirlos'fát, svábot, molyt kiir­
tani házilag csakis a Löcherer 
Cimcx'nnd lehet, mert nemesik az 
é'ő rovsro'raf, de szók petéit is 
nyomban elpusztítja. Gyógyszeit'rák­
ban és drogériákban kephnló.

aro '«SS3BBESS .■S’SSÖStS’V.-ix:

Jövedelmét gyarapítja
ha tökéi 13S, szemveszteség nélkül működő

„Gazdasági“
cséplőgéppel

dolgozik.
Ékalaku vérei, cekkel ellá 
tett tere fidob I Szétszed 
hetö dobkosár I Fordítható

kosa' lécok !

Legújabb

:4|26 HP I8|32 HP | 

26|40 HP 

teljesítőképességű

amerikai

Kérjen ajánlatot

Első Magyar 
Gazdasági 

Gépgyár Rt. traktor
Budapest Felülmúlhatatlan szántási teljesítmény 1 

VI., Véei-út 19.

Mku Salamon Sándor, Baja.

I
A bajai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság 

2429|1930tkvi. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.^
Bajai Takarékpénztár végrehajtatónak 

Bajnai József és neje Maizl Orsolya 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyéber, a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 560 F 
tőkekövetelés és járulékai, valamint 
csatlakozottnak kimondott Dr. Mészöv 
Miklósnak 44 pengő tőke és jár., Bajai 
Fakereskedelmi r.-t. bajai cégnek 300 
P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett 
a bajai kir. járásbíróság területén levő 
Baja thf. városban fekvő, s a Baján 7067 
szn, betétben A, -j- 1 sorszám, 1628|5
hrszámu 135 négyszögöl udvar 1000 
pengő kikiáltási árban elrendelte.

Áz árverést 1930. évi május hó 'll. 
i napján d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság 
■ hivatalos hivatalos helyiségében, Mátyás 
I kir.-tér 4 sz. 20 ajtónál fogják megtar- 
I tani.

I Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki- 
! állás ár felénél alacsonyabb áron nem ad­

hatók el.
Az árverelni szándékozók kötelesek bá 

natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 ; LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helyezéséről ki­
állított lété!i elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147., 160., 170. §§.
19l8 : XL. t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
i kikiáltási ár százaléka szerint megál­
lapított bánatpénzt az általa igáit ir 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. }.).

Baja, 1929. évi február hé 12, napján.
Pogonyi s. k. kir. járásbiró.

A kiaét&ány hiteléül; Vw Ferenc kiadó
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Sijht érdek énen tekinteti meg a
,.Namzethözi V isar“-on levő

„Perzsaszőnyeg4’
kiállításunkat

202. számú fülke a
főcsarnokban.

11 j. Votiel Testvérek
Budapest, IV., Petőfi Sándar-utca 7 sz. 

(B-járat a Pilvax kízben ) _ _ _ _

dífcS» sig •

A mezögaid-sági i x loriin'.aifct folhi
vasa a gyütnö obteríiiolíikhö

G ü nölcMerviviiésílnk rentabilitásé- 
nek nóll ü ö<.hHetlen alepfeltétele, 
hogy egevx-sáxef, Pegmemes árut 
kuidjünx a piacin. Á •• ez, kuiönöier 
az txiori u án n kn.íödt pacokon 
értékesít*?.!i iitiiülő gyütnö csr-.-.,, rneit 
ou a vlágverserty állandó foko.-Ódása 
következtében tekintetbe kell vennünk 
», fogyesztóközőnságoek a g\ü iö’cn 
minőség* iránt évről-ávr* növekvő 
igényei.

A gyümö Cifiä növényi is ól ati 
kártevői ellen történő ts'i védekezés 
után jelenleg időszer!) sz «írna fs 
körtefák, valamint a sv.ilve fák Pr,rme 
tesese, közvetlen a vi'Aghu áí után 
fel százalékos bordói lével (1.0 Üt. 
vízben (-i kg rszg&í c fái kg égi .vt, 
me1-?,), melyhez 100 literenként 
30—40 gr, scí wíinfurii zö'dst adu "-k. 
Ezt a permetezést három net 
múlva megismételjük, azzal a küion 
Béggel, hogy ekkor 1 százalékos 
bordói Ir.vst (100 lit. vízben 1 kg. 
rézgiüc, 1 kg. égetett mész) készt 
tünk a ti elvhez 100 literenként 
ugyancsak 30—40 gr. schwJinfurtj 
zö det keverünk.

A védekező eljárás pen 03 kérész 
tülvitelére fi Me?őgar dasági Expor. 
intézet fi legnagyobb nyomatékké 
ezúton hivjfi fel a termelőké', mert 
ez az eljárás nagymért-kben eíőmoz 
dit|a ezt, hogy gyümö’csternésünk 
féregraentes és a küifö-di piaco-r ígé 
nyelnek megfelelő legyen. A jelen­

legi su'yos frékssitési viszonyok 
között tehát egyenesen kötelessége 
minden gyümölcstermelőnek, u;y a 
saját, mi t as egts: oeszág érdeké 
ben, hagy a szükseges véd'k-z) fl- 
járásokat idejében és megfelelő mó­
don alkat mtzza.

G,ü nölc wadalBtn.
A gyümölcsfa betegségek elleni 

védekezés illetőleg a gyütnö ősterme­
lés helyes módja, a gyümölcsfák ok 
szeri) ápolása üs kezelése s tavaszi 
hónapokban nemzetgazdasági szem­
pontod igen fontos és jelentőség el 
j»s. A fö dnivclé ti tyi minisztiru n 
épen v ért nagy gondot fordít fitt*, 
hogy 8 gazd iközönsfget megfelelő 
u'mu’atásokka! ellávst. E cé ból * 
tavaszi és nyári kfzelísre és ápolís- 
ra vonatkozó u mu a tő füzeiket is 
máteltrn a gazdaköiönség renddke- 
zésére boc-'átji. E-ek. utján a ítszda 
közönség a szöllő és gyümölcsfa 

| tu'ajdono'ok teljes tájékozódást nyer- 
j nek. EgvuMa’ a város g*zd*sági 

hivatft'a i< kifüggesztette a szükséges 
p skáto'net.

Alma, körte, szilva, szülő

M O L Y O IC
ellen

M K N 1 Y O L
arzénporzószert P. 1.90

OLOMA^ZÉN AT
permetűszert P. 4.20 kg.-kénti árban 

utánvéttel szállít.
Nemzetközi Borkereskedelmi r.-t 
Budapest, VIII., Kenyérmező útra 6. 

Kérjen díjtalan ismertetőt.

S-F--OR-T.
A vasára pi bajnoki forduló Memel 

ksdö tisemónye a bajai derbi
Baja : d. u. 3 kor. Szekszárdi Tu 

ru'—B jöi MTE, Fái 5 kor. Bajai 
SE—B íjai Turu' SE.

Bácsalmás : Mohácsi TE Bácsal­
mási SC.

Bármilyen eseménytelennek Ígér ! 
kezik is a bátrait vő néhány baj .oki 
forduló, mind t&r'ogat valami előre j 
nem várható meglepetést, mely meg 
d m'i a papírforma reá is számításai'.

E d-.-kesség szempon jlDól az első 
hely kétségtelenül az örök derbit il­
leti, Nem mintha ar. eltolódott erő 
viszonyok mellett reális számítások 
szerint a BSE megtépázhatná a 
zöld fehérek nimbuszát, mert a 
BTSK eddig veretlenül vezet a baj- 
nokságban, ezzel szemben riválisa 
ez évben egyetlen győzelmet sem 
arato’t, hanem mert a bajul derbi 
eredményét előre megjőso'ri nem 
I heu gazolja azt ez őszi BSE— 
Tu ui párharc«, amikor a nagy fa­
vorit bajnokj.’lö't síig tudta sz egyik 
pontot kiverek"d ",i.

Most is mindkét csapat minden 
tudását latba fogja vetni, az egyik, 
hogy győzelmeinek számát szapo­
rítsa, a másik, hogy első idei győ­
zelmét a legjobb bajai csapat ellen 
szerezze meg.

Tipp 2 : 1 BT SE javéra.
A szekszárdi Turu' hajai szerep­

lését is k'v mcs'im várja a bajai kö 
7önség t s a BSE eilín kivívott 
nagverányu győzelem a szekszárdi 
kék f-hér-ket teszi a mérkőzés favo 
Htjává. Tipp 2 : 3 Szekszárdi Turu' 
javéra.

Bácsalmáson n RSC megosz'ozik 
s pontokon a mohácsi csapattal.

Felhívás.
A Msgvar Fu'ballbirák Testületé 

futbsllbirői tanfolyamot engedélyezett 
Baja részére. Felhívom Raja város 
és kornyéke futballsport iránt érdek­
lődő, soor'sz»rstő sportférí'ai? n tan- 
folyamán v'ó részvéteire. A tanfo 
lystmon való részvétel feltételei : be 
töltött 24 év, msfvar állampo'gárság, 
feddhetetlen előélet és s sportszerű 
bíráskodásra megfr'elő egészségi 
állapot. Előny* j»ient * sportmult, 
v»gy si?y*b rátermettség. A tanfo 
[yarn 6—8 hét. mely elméleti és 
gyekorli»ti vizsgával f-jeződik be." A 
tanfolvem sikeres elvégzői azonnal 
rendes, bírói működést fognak kifejt­
hetni. A tanfolyamra folyó hó 4 ig 
állandóan lehet j'lentkezni s'uümtt 
nál. A tanfolyamot folyó hó 4 én

este fel 9 órakor a Központi Kávé- 
házban « 8. T. főtitkár« nyi-ja meg. 
Ligke b v j - len:ke és ekkor. Bajai 
J izs f s». >v. ol-'urtk.

Minden könyvkereskedésben, 
tőzsdében, u'cai pavilonban 
911 fillér-ért kapható a

Csilla
orákulum
-vÄti-j-iv ~r- rím L*nm*umjmnamtmttammmmammm
Három év e előre megtudja sorsát az 
Ön csillagzatát tárgyaló füzetből.
a leghíresebb modern asztrológusok 
horoszkópszáicitásai alapján készültek 
ezek a jóslások 1 9 3 3. m áréin sáig

minden hnn-pra külön.
Ki melyik jegyben született, 
azt a füzetet vegye meg !
Március 21—április 20 Kos
április 21—májas 20 Bika
május 21—június 21 Ikrek
június 22—julius 22 Kák
július 23—augusztus 23 Oroszlán
auguszt 24—szept. 22 Szűz
szept. 23—október 23 Mérleg
október 24—nov. 22 Skorpió
november 23—dec. 22 Nyilas
december 23—január 20 Bak
január 21—február 19 Vízöntő
február 20—március 20 Halak
Itt vígja le, töltse ki, tegye borítékba, mellé­
keljen 1 pengőt levólbélyegben, vagy küldjön 
1 pengőt póntautalvAnyon címe, eaületéee, 
hónapja vs napja megjelölésével és bérmentve 

megkapja a kért kötetet.

T. MODERN KÖNYVKIADÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 14. 

Szíveskedjék megküldeni a Csillag 
orákulum rám vonatkozó kötetét. Szü­

letésem napja: .......

Név : .......................

Pontos eim :.........

V. p. :......................

-hó - nap.

•w ** fa-A-i% C-O-K-S-O
Május J páutek^Máius 3 sBombat, május 4 vasárnap.
3 D. U-S'-I műsoron fiz idei szezon itgszebb, [egingyobb >-;'T

HA 8IZS1 WUBAT
Tolstoj Ltó hasoncimü regénye 12 fcjecetber Fésztrepbeti .

Lil Dagover. Betty Amann és Ivan Mosjoukin.
Gyönyörű táncok, gyönyörű eredeti ores: énekek a

DON KOZÁK KÓRUS közreműködésével.
Kisérő filmje :

Tinta macska és a kutya szerelme
Hangos rajzti m, a technika legnagyobb c odftla. _...._

1Q30. május 4*ón, vasárnap föl 4, 6 és fél Q'kor.
R ! áldó R naldini legújabb na andjai

TEMPÓ...! TEMPÓ...!
Dráma 8 felvonásban. Főszer p 'er :

Lucianó Albertini, Hilde Rosch és Hermann P.- chm. KiepíszHŐ műsora:

Párisi erkölcsök
Szer.1 ni regény 7 fejezetben. Főszerepben: Ar.dree és Leon Msthol.
Tj aa Híradó.Híradó.

1ItSl
má
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nyugágyak,
kertiszék es 

asztalok 
lltry Pá! Fiainál

•V.A'.XV'WV. j
Jiz, egésx, éle/tben hű kajlái

1930, május 4.

sávolyon egv jó forga mu üzlet 
h*'yis*g bármilyen üzletnek elsdó. 
C n \ 'z Antal Csávoly Templom 
utca 33 sz.

Titkárnő kereste ik a Róna sza.;a- 
tór u uba, G.'pirís gvorsirSs és 
ti- ii könyvelés kívánatos.

Csónak 68 evezőket szakserüen 
kíszu a lego csobban Tornaüzem 
E’Zíébet kiiáíyní u:c» 25. az., az 
uivarban.

Felhívjuk az érdcKlŐdól: figyelmét 
a legkiválóbb egyed‘kbíi alle 1 ev t 
m.gastörzsü, ojtott 44 fajta legkü­

lönbözőbb stinU

rózsafáinkra,
melyeknek ára legalább 10 darab 
rendrlésénél darebonkint P. 1 20, 
utánvéttel vagy e pénz előzetes be- 
küldés3 mellett. A csomagolást ön­

költségi áron számítjuk fe'. 
Kisszállás! Uradat m, Kisszállás.

wwm%w%

Drótkerítés
olcsón

UTRYNÁL.

a

VARRÓGÉP.

Erzsébet kir, 38. Telefon 280

iléökW'fuí^td&í. /.eltdieleJc.
-o>t.y Iiclxjl r&s-zlel&lt

SINGER VARRÓGBP RESZV TÁRS

ß3|a, Erzsébet királyné u tca 10

Bérmálási | ajándékok!
értékes tárgyak legolcsóbb bevásárlási helye !

NŐKNEK:
14 karátos arany karlánc csüngővei.........................p - -0
14 karátos arany nyaklánc csüngővei....................p
14 karátos arany karóra...................................... p
14 karátos arany függő............................ p
Köves arany gyűrű............................ - - p
Ezüst lánc csüngővei...... p
Ezüst köves vagy masszív feszületes gyűrű ‘ p
Ezüst függő................................................................................................ ‘ ' p

Olvasó tokkal...................................... p

Karóra szallagcs............... p
FÉRFI akna K :..............

Zsebóra lánccal .................................... p
14 karátos arany pecsétgyűrű .... p
Ezüst óra lánccal.............................................. ’ p ”
Ezüst cigaretta tárca............................................................. ’ p

Aip. ezüst cigaretta tárca............................ ’ ’ ‘ p ,,
Sajat mühe y! Nézze meg a kirakatban a fenti tárgyakat. Saját műhely:

BACSÁNYI J. órás, ékszerész

80 
6 —
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(Plébánia templom mellett, Dr. Juray-ház.)

Laky
úgy éjjel

Telefon : 375.

bérautója
megrendelhető
mint nappal

: Telefon : 375.

m

ffLegolcsóbban „

Mély tisztelettel értesíteni Bajao
ó w k ö r 81 y é k é n e k o
nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü 3 
temetkezési vállalat raktárát u?v koporsókban és a

r*- koszorúkban minden ivényt
II 7Y

kielégítően a m g itt ^
i eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla- * 
-at eddig is a legszebben és legolcsóbban temetet, ®

{ lel-iísmer tes szakszerű munkával arra fog törekedni, ^
hogv nagyra becsüli vevőinek megelégedését nem w 
csak kivitelben de árakban is kiérdemelj?.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszáliitást T 
a legolcsóbb árban, kedve? ö fizetési feltételek mellett is. lV

Becses pártfogásért esedez a 3

GONDVISELÉS é)
temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plébániával szembe. r+

‘Si&rocsewi *c»n.z.
«Ö2ÖR5€C- hdomasa m- hozäi $ • hoeuo

1930. évi ^

szoba febtomm fáim-©
r&mm

'; ■'-ttV%nscotTw..uwAr-i- t»-.

t
V« Jvillír

Lakás: Tóth Kálmáa-u. 21.
' " -n-, -

Nyomatott as Uj Siet r.t.

bi a tavasz
és Önnek szüksége van háztSKfásában: a konyha tisztán-
riihümU0*\ akáSa takariíásáhor> bútorai ápolásához, 

a mosáshoz és egyéb házi teendőihez 9 modern
technika által gyártott, kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagólra, eszközökre;
FESTÉK minden célra.

Ulaj- es zománcfestékek minden színben, 
Lakkok, linoleum, és borostyán, 

biunolin, terpentin, szagtalan vaslakk.
ang0! csónakfestékek és lakkok, 

rz ~ es porfestékek minden színben. 
Kele, seprő és ecsetáruk, meszelők. 

radio beeresztő- és fényesítő- szerek, viaszok.
1 asztak íémíisztitók, szivacs, szarvasbőr. 

Amerikai lég)ölő- és rovarirtószerek,
, fertőtlenítők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin,
UJajok és vegyitepinékek, savak stb.

Ezeket Ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb órákon
szerezheti be

Sánczos Srnő szaüüzieté€en
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) 
szükségletét, pontosan házhoz szállítom, - Ne késlekedjék 
bevásárlásával, On szereti a tisztaságot, mert az 

egészséget és örömet ad.


